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Verhuur via Airbnb  -  Fiscaal gunstregime

 “De federale regering zet de deur open voor een fiscaal gunstregime voor Airbnb-
verhuurders. Vorige week besliste de regering dat mensen tot 500 euro onbelast per 
maand kunnen bijverdienen met verenigingswerk, bijvoorbeeld als sportcoach. Vanaf 1 
januari gelden die nieuwe regels ook voor wie bijverdient in de deeleconomie, als men 
gebruik maakt van een door de regering erkend platform, zoals maaltijdleverdienst 
UberEats. Als ook Airbnb zich laat erkennen als deelplatform, zullen mensen die 
sporadisch hun woning verhuren, geen belasting meer moeten betalen”, zo liet federaal 
minister Alexander De Croo (Open Vld) weten.

Enige tijd terug trad het Logiesdecreet in werking. Een gelijk speelveld creëren voor alle 
vormen van logiesverhuur, in het bijzonder ook voor Airbnb, was één van de uitdagingen 
van dit decreet. Een fiscaal voordeel voor Airbnb verhuur zal mijns inziens opnieuw leiden 
tot concurrentievervalsing en het principe van ‘een gelijk speelveld’ ondergraven.

1. Wat is de visie van de minister op een fiscaal gunstregime voor Airbnb verhuurders?

2. Gaat dit fiscaal gunstregime in tegen de geest van het logiesdecreet en het principe 
van ‘een gelijk speelveld’ voor alle vormen van logies?

3. Welke initiatieven kan/wil de minister in dit dossier nemen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 171 van 26 oktober 2017
van STEFAAN SINTOBIN

 
1. Dit is een beslissing van de federale regering, die een antwoord biedt op een 

maatschappelijke tendens als gevolg van de groeiende impact van de deeleconomie 
en de evoluties op de arbeidsmarkt waarbij steeds meer mensen op kleine schaal iets 
ondernemen, naast hun hoofdberoep. Dit is een maatschappelijk verhaal dat veel 
breder gaat dan de logiessector en bovendien een federale bevoegdheid.

2. Het nieuwe logiesdecreet beperkt zich tot de toeristische inrichting en uitbatings-
voorwaarden van de logiesinfrastructuur. Veiligheid, hygiëne, waarheidsgetrouwe en 
duidelijke communicatie, eenvoudige procedures en administratieve lastenverlaging 
zijn belangrijke principes. Op dat vlak wil het logiesdecreet een gelijk speelveld 
creëren voor iedereen die toeristen een overnachtingsplaats aanbiedt. Bijgevolg 
regelt het logiesdecreet niets wat in andere regelgeving zoals ruimtelijke ordening, 
milieu en de fiscaliteit geregeld wordt. Het logiesdecreet heeft de ambitie om alle 
deelnemers te laten voldoen aan dezelfde regels, duidelijk afgebakend tot het logies 
zelf. Ruimtelijke ordening of economische bedrijfsvoering vallen daar niet onder. 

3. Op wetgevend vlak hoeft u van mij geen initiatief te verwachten aangezien fiscaliteit 
niet tot mijn bevoegdheden behoort en het logiesdecreet zich richt op het logies zelf, 
niet op de bedrijfsvoering.

Ik vind het wel belangrijk dat alle logiesondernemers, ongeacht of zij occasioneel of 
professioneel logies aanbieden, zo goed mogelijk op de hoogte zijn van wat de fiscale 
regels zijn die op hen van toepassing zijn, en waar zij de juiste informatie kunnen 
vinden. Toerisme Vlaanderen zal, naar analogie met de brochure ‘Jouw logies en de 
ruimtelijke ordening’ in de loop van de komende maanden een brochure uitbrengen 
over de fiscale regels in verband met het verhuren van kleinschalig logies. Het zal 
daarvoor overleggen met de FOD Financiën.


